
 
 
 

 
 

      Příloha č. 1 

Věc: 

Zrušení příspěvkové organizace Lékárenská služba Teplice, příspěvková organizace Ústeckého 

kraje 

 

Odůvodnění předloženého materiálu: 
 

Historické skutečnosti k Lékárenské službě Teplice, příspěvkové organizaci (dále jen „LST“): 

 

LST byla zřízena k 1. 1.1992 Okresním úřadem v Teplicích, a to zřizovací listinou ze dne 

16. 12. 1991. Na základě zákona č. 290/2002 Sb. přešly zřizovatelské pravomoci k uvedené 

příspěvkové organizaci na Ústecký kraj, a to k 1. 1.2003 (usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje 

č. 37/15/2022).  

V období od 1. 1. 1992 do 31. 12. 2002 se jednalo o státní příspěvkovou organizaci. Podle 

tehdejší zřizovací listiny bylo hlavní činností LST, mimo jiné, i „zabezpečování samostatně 

hospodařících zdravotnických zařízení v okrese, dalších zdravotnických i ostatních zařízení v okrese 

i obyvatelstva léky a zdravotnickými potřebami a poskytování komplexní lékárenské péče 

v návaznosti na zdravotnická zařízení v okrese“. Dodatkem č. 1 ke zřizovací listině LST ze dne 

15. 5. 2001 byla zřizovací listina změněna, a hlavním předmětem činnosti se stala jen „správa 

zbytkového majetku LST, vypořádání závazků a vymáhání pohledávek organizace“.  Tedy, již 

v době, kdy zřizovatelem byl Okresní úřad v Teplicích, se činnost organizace omezila jen na 

vypořádání závazků a vymáhání pohledávek a organizace již nadále nevykonávala žádnou 

podnikatelskou činnost. 

Podstatou dlouhotrvající existenci organizace byla skutečnost, že před rokem 1996 byla 

zpronevěřena zaměstnancem organizace nemalá částka (dále v odůvodnění), a organizace tak de facto 

spravovala pouze svoje dluhy. Podotýkáme pro „zajímavost“, že za této situace byla převedena v roce 

2003 na kraj, přestože kraj na tuto situaci již tehdy upozorňoval příslušné ministerstvo.  

Na majetek LST byl v průběhu roku 1996 podán návrh na prohlášení konkursu. Tento návrh 

byl poté usnesením Krajského soudu v Ústí nad Labem č. j. 10 K 24/96 – 47 zamítnut pro nedostatek 

majetku. Uvedený spis se však v archivu Krajského soudu v Ústí nad Labem nenacházel, neboť došlo 

k jeho úplnému zničení při povodních v roce 2002 a nebylo tedy možné zjistit žádné další skutečnosti 

vztahující se k důvodům podání návrhu nebo k důvodům jeho zamítnutí. 

 

K 1. 1. 2003 se stal zřizovatelem LST Ústecký kraj.  Ten zachoval předmět hlavní činnosti 

a nepovolil organizaci žádnou doplňkovou činnost (dodatek č. 2 schválený usnesením RÚK 

182/49/2002 a následující). Přechodem zřizovacích pravomocí na kraj přešlo i vlastnictví k věcem, 

právům a k jiným majetkovým hodnotám, se kterými byly oprávněny hospodařit dotčené příspěvkové 

organizace, pokud zákon č. 290/2002 Sb. nestanovil jinak.  

Příspěvková organizace tak po dobu následujících let spravovala pouze závazky a pohledávky 

vzniklé v historické době (cca mezi lety 1993-1996, resp. až 2000), její činnost se omezila pouze na 

základní vedení účetnictví a správu pohledávek a závazků. Vedení účetnictví a vymezená 

administrativní správa byla zabezpečena mandátní smlouvou s Nemocnicí Teplice, p. o. a to do konce 

roku 2005, v dalších letech byla zajištěna prostřednictvím mandátní smlouvy s příspěvkovou 

organizací Krajská majetková, příspěvková organizace, v obdobném rozsahu. Od roku 2012 je 

účetnictví příspěvkové organizace vedeno v účetním systému Ústeckého kraje Microsoft Dynamics 

NAVISION odborem ZD. 

 

Radou Ústeckého kraje dne 6. 8. 2008 (usnesení č. 207/122R/2008) bylo uloženo důkladně 

prověřit závazky a pohledávky příspěvkové organizace a o výsledcích prověření informovat 

zřizovatele s doporučením dalšího postupu. Analýzou bylo nutné prověřit u všech závazků, zda jsou 

či nejsou promlčené, zda oprávnění (věřitelé) z těchto závazků dosud existují, popř. zda jsou či nejsou 
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v konkurzu či jiném obdobném řízení. Zároveň bylo nutné prověřit, jaká je faktická možnost 

vymožení pohledávky, byť i částečné, od zaměstnankyně, která zpronevěřila nemalou finanční 

částku, tedy zda žije, zda je na svobodě či nikoliv a jaké jsou její majetkové poměry. Pohledávka byla 

pravomocně přiznána ke dni 24. 3. 2004. 

 

Analýza závazků r. 2008 ukázala, že organizace má 17 věřitelů, kdy celková částka dluhu 

dosahovala výše cca 16,5 mil. Kč, kdy v mnoha případech bylo doporučeno nečinit žádné kroky 

vedoucí ke kontaktování věřitele a tedy vyčkat, ve dvou případech bylo doporučeno projednat 

s daňovým poradcem možnost vyvedení závazku z účetnictví. 

Analýza pohledávek r. 2008 ukázala na 1 dlužníka, bývalou zaměstnankyni, která vykonávala 

v pracovním poměru k LST funkci samostatného odborného ekonoma a vedoucího odborného 

ekonoma. V době konání pracovního poměru neoprávněně odčerpala z účtu LST postupně nejméně 

38, 9 mil. Kč a dále nakoupila pro svou potřebu zboží za částku 728,5 tis. Kč. Celkem tak měla 

poškodit LST o částku 39,6 mil. Kč. Z těchto důvodů byla proti ní a proti spoluobžalované osobě 

vznesena Krajským státním zástupcem obžaloba, kterou projednával Krajský soud v Ústí nad Labem 

pod sp. zn. 2 T 10/2000. Na základě uvedené obžaloby vydal po provedeném řízení Krajský soud 

v ÚL rozsudek j. 2 T 10/2000-584, kterým zaměstnankyni odsoudil na 7 let nepodmíněně a uložil ji 

povinnost nahradit LST škodu ve výši 34,08 mil. Kč a dále společně a nerozdílně s další osobou 

uhradit zbytek žalované částky, tedy 5,56 mil. Kč. Oba se proti rozsudku odvolali. O odvolání rozhodl 

Vrchní soud v Praze rozsudkem sp. zn. 9 To 17/2004, a to tak, že ve vztahu k zaměstnankyni snížil 

trest odnětí svobody na 6 let, ponechal v platnosti výrok o náhradě škody co do částky 34,08 mil. Kč 

a zrušil výrok o solidární náhradě škody ve výši 5,56 mil. Kč s tím, že co do této částky odkázal LST 

do řízení ve věcech občanskoprávních. Rozsudek Vrchního soudu nabyl právní moci dne 24. 3. 2004. 

 

Po provedené analýze byly realizovány kroky vedoucí k řešení insolvence. LST doručila 

Ústeckému kraji rozhodnutí Krajského soudu v Ústí nad Labem usnesením č. KSUL 70 INS 

3859/2009-A-13 ze dne 29. 7. 2009 o zjištění úpadku Lékárenské služby Teplice, příspěvkové 

organizace a konkursu na majetek LS Teplice.  

Insolvenční správce podal dne 30. 11. 2009 návrh na nařízení exekuce vůči zaměstnankyni za 

účelem vymožení pohledávky sepsané v majetkové podstatě. Usnesením Okresního soudu Plzeň- 

sever byla nařízena exekuce. Dle zjištění soudního exekutora nebyl dohledán žádný postižitelný 

majetek mimo příjmu v zanedbatelné výši a v zásadě neprodejných movitých věcí.  

Insolvenční správce tak požádal soud o udělení souhlasu se zpeněžením mimo dražbu. 

V souladu s usnesením Krajského soudu v Ústí nad Labem, č. j. KSUL 70 INV 3859/2009-B-11 ze 

dne 31. 03. 2010 uzavřel správce dne 07. 04.2010 smlouvu o postoupení pohledávek a při podpisu 

inkasoval 140 tis. Kč v hotovosti. Hotovost byla součástí vyúčtování odměny a nákladů 

insolvenčního správce.  

 

Usnesením Krajského soudu v Ústí nad Labem ze dne 2. 12. 2011 č. j. KSUL 70 INS 

3859/2009-B-34 se konkurs na majetek dlužníka zrušil podle § 308 odst. 1, písm. b) IZ, neboť bylo 

zjištěno, že zde není žádný přihlášený věřitel a všechny pohledávky za majetkovou podstatou a 

pohledávky jim postavené na roveň byly uspokojeny. Usnesení nabylo právní moci 24. 12. 2011. 

Insolvenční správce ke dni zrušení konkursu uzavřel účetní knihy, sestavil účetní závěrku.  

Organizace od té doby nevykonávala žádnou činnost, nebyla zrušena, nemá ani náklady 

(výdaje) ani výnosy (příjmy), stále však existovalo potencionální riziko soudních sporů vůči 

Ústeckému kraji, pokud by byla příspěvková organizace zrušena.  

 

Každý rok byl příspěvkové organizaci zasílán Záznam o využívání údajů v registru osob. 

Obsahem jsou informace, které orgány veřejné moci se během uplynulého kalendářního roku na 

danou osobu při jejich činnosti dotazovaly a proč (podle § 5 odst. 1 zákona č. 111/2009 Sb.). Ze 

záznamů bylo patrné, že docházelo k nahlížení v rámci agendy soudních exekutorů ve věci získání 

referenčních údajů pro exekuční řízení. Např. výzva ve věci žaloby j. č. 19 C 405/2009-109 (Orgapol, 

akciová společnosti), r. 2013/2014.  
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V roce 2019 došlo u příspěvkové organizace k veřejnosprávní finanční kontrole vykonané 

odborem KON Krajského úřadu Ústeckého kraje. V rámci kontroly nebyly shledány zásadní 

nedostatky, pouze došlo ke konstatování skutečností v rámci Protokolu. Odbor KON inicioval 

„vyčištění“ zůstatků na účtech příspěvkové organizace a v této souvislosti byl osloven daňový 

poradce, který po účetní stránce měl navrhnout postup. Závěrem doporučil zrušení příspěvkové 

organizace s dovětkem, že v tom případě se již nebude účtovat o ničem a dojde k uzavření účetních 

knih.  Návrh byl konzultován s odborem LP se závěrem zůstat nečinným a vyčkat výsledků 

probíhajících sporů a o dalších krocích rozhodnout podle aktuálního stavu. 

V dubnu 2021 byl osloven odbor legislativně – právní a odbor ekonomický a požádáni 

o posouzení, zdali přetrvávají nějaké právní důvody existence organizace a zdali stále existuje 

konkrétní riziko přihlášení věřitelů. Zároveň byl přiložen Záznam o využívání údajů v registru osob, 

z něhož je patrná aktivita soudního exekutora JUDr. Vratislava Pospíšila pro exekuční řízení 136 EX 

307/09. Bylo nahlédnuto do exekučního spisu ve věci pohledávky pana MVDr. Novotného a 

následovaly právní kroky vedoucí k zastavení exekuce.  

Usnesením Exekutorského úřadu v Ústí nad Labem ze dne 10. 6. 2022 č. j. 0136 EX 307/09-

89 byla exekuce zastavena. Příkaz nabyl právní moci dne 08. 07. 2022. 

 

Lze tedy konstatovat, že zastavením poslední známé exekuce odpadá důvod, pro zachování 

existence LST. 

 

 

Vyjádření odboru zdravotnictví: 

Odbor zdravotnictví doporučuje výše navržené usnesení ke schválení a zrušení tak 

příspěvkové organizace Lékárenské služby Teplice, uplynutím dne 31. 12. 2022. Veškeré závazky 

plynoucí z činnosti příspěvkové organizace před přechodem LST na Ústecký kraj jsou již 

nevymahatelné a neuplatnitelné. Právní důvody přetrvání existence příspěvkové organizace již 

pominuly a nyní nehrozí riziko přechodu pohledávek na kraj.  

 

Harmonogram zrušení příspěvkové organizace: 

 

1) Zastupitelstvo Ústeckého kraje rozhodne o zrušení příspěvkové organizace,  

2) informuje se formulářem Centrální systém účetních informací státu o zrušení příspěvkové 

organizace,  

3) dojde k uzavření účetních knih a sestavení řádné účetní závěrky k 31. 12. 2022, 

4) oznámení o zrušení příspěvkové organizace do Ústředního věštníku, (do 15 ti dnů),  

5) podání návrhu na výmaz příspěvkové organizace do Obchodního rejstříku,  

6) oznámení Českému statistickému úřadu (na vědomí),  

7) archivace. 

Harmonogram byl sestaven dle navržených kroků odborem ekonomickým v roce 2021, 

s přihlédnutím k harmonogramu z doby rušení příspěvkové organizace Krajské nemocnice. Žádáme 

odbor EK a LP o stanovení časového období, do kterého mají být jednotlivé kroky uspokojeny po 

schválení zrušení příspěvkové organizace v ZÚK, případně zhodnocení, zdali jsou výše kroky 

uvedeny všechny.   

 

Návrh materiálu byl konzultován s odborem ekonomickým i odborem legislativně-právním.  

 

 


